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 بسمه تعالی 

  تبریزدانشگاه علوم پزشکی 

 دانشکده پرستاری و مامایی

  (Course Plan)طرح درس ترمی  
                                         تحقيق در پرستاری * نام درس: 

 پرستاری کارشناسی ترم چهاررشته و مقطع تحصيلی: . *                      داخلی جراحیگروه آموزشی: پرستاری 

جلسات انفرادی با  2-4شنبه  وددر کلاس درس و  2-4 ه شنبهسروزهای جمعی دسته جلسه به صورت  8* روز و ساعت برگزاری: 

 محل برگزاری: دانشکده پرستاری و مامایی. *                       تا پایان ترم قبلی گيریگروهها طبق نوبت

 ندارد * پيش نياز                              عملی 5/0و نظری  1* تعداد واحد: 

 مسئول درس: 

   E-mail: ghahramaniana@gmail.com -عضو گروه داخلی جراحی قهرمانياندکتر اکرم  
 

تددوین   ،روش علمی پژوهش و مراحل و انواع آن این درس با هدف کمك به دانشجویان جهت فراگيری: هدف کلی دوره

مشکلات موجود در حرفه بخصوص در مراقبت از بيمار و اسدتفاده از تحقيدق بدرای  در موردتفکر و آشنایی با  طرح تحقيقی

و روش مطالعده و اسدتفاده از آن در  مقالدهآشنایی با ساختار  ،مرتبط با آن حل مشکل و پاسخگویی به سوالات مطرح شده

 می باشد.حرفه پرستاری 

 اهداف اختصاصی دوره 

 ن انتظار می رود تا قادر باشند :در پایان دوره از فراگيرا

o  ،تعریف تحقيق، روشهای تعيين اولویت های تحقيقاتی، انتخاب موضوع پژوهش، منابع انتخاب موضوع 

o  ژوهش، پرسشها یا فرضيه های : عنوان، بيان مساله، بررسی متون، تنظيم  اهداف پفرایند تحقيقمراحل

 مایند.را توضيح و در تدوین پروپوزال خود اجرا ن پژوهش

o  ،روش بررسی؛ متغيرها، انواع مطالعات، روش جمع آوری اطلاعات، نمونه گيری، طرح جمع آوری داده ها

را توضيح و در  طرح آناليز اطلاعات، مشکلات احتمالی، ملاحظات اخلاقی، پيش آزمایی روش تحقيق

 تدوین پروپوزال خود اجرا نمایند.

o پروپوزال خود اجرا نمایند.را توضيح و در تدوین  طرح اجرایی  مطالعه 

o را انجام و در خواسته شده عملی مطالعات مرتبط با موضوع خود در کلاس درس تکاليف  با مطالعه

 نمایند. کلاس درس در مورد آنها بحث
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 منابع اصلی درس

 ( روش تحقيق در علوم پزشکی، چاپ دوم، نشر طيب، تهران…خدمت، حسين و همکاران )

_ Polit D, Hungler B, Beck C (…) Essentials of nursing research: methods, appraisal, and 

utilization (5th ed) .Philadelphia: Lippincott. 

 مرتبط با روش تحقيق  تبریزکليه کتاب های موجود در کتابخانه دانشکده پرستاری و مامایی 

 منابع فرعی و لینک های مرتبط
www.Iranmedex.com 

www.sid.ir 

www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed 

www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc 

www.medscape.com 
س با وقدت قبلدی بدا هدر . فعاليت خارج از کلاخ، پرسش و پاسو نقد ها فعاليتارائه ، گروهی کار ،سخنرانیشیوه تدریس: 

 گروه از دانشجویان 

 مطابق قوانين آموزشی دانشکده اعمال خواهد شد. مقررات و نحوه برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو :

 

 

نمره  نمره ارزشیابیجزئیات نحوه 

 دانشجو

 دومتا حداکثر جلسه ارائه عنوان تحقيق به همراه حداقل سه مقاله فارسی و انگليسی. 

 

4  

  4 ارائه ابزار تحقيق و روش کار به همراه مطالعات مشابه

  20 ارائه پروپوزال 

  5 شرکت در پرسش و پاسخ کلاس و مطالعه در طول ترم، کوئيز

  11 نمره امتحانی 

  50 جمع کل نمره

 

 

http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc
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 جدول زمان بندی ارائه برنامه درس

 مدرس عنوان جلسه ردیف
آمادگی لازم دانشجویان 

 قبل از شروع کلاس

بودجه بندی سوالات برای 

 پایان ترم نمره امتحان 11
تعریددف تحقيددق، روشددهای تعيددين  1 1

اولویددت هددای تحقيقدداتی، انتخدداب 

موضددوع پددژوهش، منددابع انتخدداب 

 موضوع

دکتر 

  قهرمانيان
معارفدده و معرفددی طددرح 

درس، انتظدددددددددارات  و 

چگدددددونگی تددددددری  و 

تدری . صورت ارزشيابی و 

ارائدده فرمددت  ،مددی گيددرد

 .  به دانشجویان لپروپوزا

2 

: عنوان، بيدان فرایند تحقيقمراحل   2 2

مساله، بررسی متون، تنظيم اهدداف 

ها یا فرضديه هدای  پژوهش، پرسش

 پژوهش

دکتر 

  قهرمانيان
انتخاب عنوان و تا ید  آن 

بدا در فرم پروپوزال همدراه 

جهت ارائده در  لوح فشرده

 کلاس 

1 

روش ادامه مراحل فرایند تحقيق:  3 3

بررسی؛ متغيرها، انواع مطالعات، 

روش جمع آوری اطلاعات، نمونه 

گيری، طرح جمع آوری داده ها، 

طرح آناليز اطلاعات، مشکلات 

جدول احتمالی، ملاحظات اخلاقی، 

 گانت، رضایت آگاهانه

دکتر 

  قهرمانيان
 ،نوشدددتن بيدددان مسددد له

تنظددديم  ،بررسدددی متدددون

پرسش ها  ،ف پژوهشاهدا

 و یا فرضيه های پدژوهش.

ارائدده توسددط گروهددی از 

 دانشجویان 

8 

ارائدده طددرح ادامدده مطالددب قبلددی و  4 4

تحقيقدداتی نوشددته شددده توسددط 

تددا مطالددب گروهددی از دانشددجویان 

  گفته شده 

دکتر 

  قهرمانيان
نقدددد پروپدددوزال توسدددط 

 دانشجویان
 

- 

ارائدده طددرح ادامدده مطالددب قبلددی و  5 5

تی نوشددته شددده توسددط تحقيقددا

تددا مطالددب گروهددی از دانشددجویان 

  گفته شده 

دکتر 

  قهرمانيان
نقدددد پروپدددوزال توسدددط 

 دانشجویان
 

- 

رائدده طددرح ادامدده مطالددب قبلددی و ا 6 6

تحقيقدداتی نوشددته شددده توسددط 

تددا مطالددب گروهددی از دانشددجویان 

  گفته شده 

دکتر 

  قهرمانيان
نقدددد پروپدددوزال توسدددط 

 دانشجویان

 

- 

و ارائدده طددرح  یمدده مطالددب قبلددادا 1 1

نوشددته شددده توسددط  یقدداتيتحق

تددا مطالددب  انیاز دانشددجو یگروهدد

 گفته شده  

دکتر 

  قهرمانيان
نقد پروپوزال توسط 

 انیدانشجو
 

- 

 -پوزال توسط نقد پرودکتر و ارائدده طددرح  یادامدده مطالددب قبلدد 8 8
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نوشددته شددده توسددط  یقدداتيتحق

تددا مطالددب  انیاز دانشددجو یگروهدد

 گفته شده  

 انیدانشجو  قهرمانيان

 

جلسات 

تا  9

پایان 

 ترم

 2-4جلسات عملی انفرادی برای هر گروه از دانشجویان در اتاق کار مدرس در روزهای دوشنبه 

 مطابق تقویم آموزشی دانشکدهتاریخ امتحان پایان ترم: * 

 

تربيدت بده منظدور تربيدب  می باشد تجربه انجام پژوهش در دوره تحصیلاز آنجایی که هدف اصلی این درس *. 

در آمدوزش  فراگيران ، از شيوه های فعالای انجام پرستاری مبتنی بر شواهد در آیندهها بر نآرستاران جهت آماده نمودن پ

گام به گام و بده موقدع در  این درس استفاده می شود از این رو حضور فعال و شرکت در بحث های گروهی و ارائه پروژه ها

ارائه در کدلاس تاید   کليه دانشجویان موظف هستند کليه مطالب خود را جهت خاصی برخوردار است. از اهميت طول ترم

 .  برای ارائه به استاد اقدام نمایندپروپوزال کامل خود را و در پایان  پروژکتور در کلاس ارائه نمایند وئشده توسط وید

 

و رعایتت تلفن همراه در کلاس وش نگه داشتن خام نظم و حضور فعال، ، در طی دورهرعایت شئونات اخلاقی . *

حدائز اهميدت العاده فوقدر ارزشيابی  داری در استفاده از تحقیقات و مطالب علمیاصول اخلاق در استفاده و امانت

 است.

 

             

 

 
 

 


